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Magyar Nemzeti Muzeum
Köteles példány. ül Dl ÚJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára : egy hónapra 20.000 kor. 
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 2000 korona. Alföldi Ellenzék
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint- 
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltetnek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Pihenőre
megy rövidesen a nemzetgyűlés, miután a 
miniszterelnök távollétében nem akarja letár­
gyalni azt a nagyfontosságu alkotmányjogi 
javaslatot, mely megelőz mindent: a válasz­
tói jogot. Háiomhetes szünet lesz, az eddigi 
értesülésünk szerint a nemzetgyűlés tárgya­
lásaiban. Huszonegy nap sok idő, ha oko­
san kihasználják. Legfőbb ideje annak, hogy 
e napokat és órákat okosan használják ki. 
Összetorlódnak az események Magyarország 
fölött és épp ezért szükség van a pihenőre, 
hogy ez alatt az idő alatt nyugodtan dol­
gozhassanak azok, akik erre illetékesek. A 
kezdeményezés kötelessége mindenesetre a 
kormányé. Nem szabad érzékenykedni, ud­
variassági formákat keresni, hanem le kell 
ülni az ellenzékkel tárgyalni. A tárgyalás el­
ső pontja azonban a választói jog lehet. — 
Ezen fordul meg szerintünk az egész kérdés. 
Mert az ellenzék lekötötte magát a választói 
jog mellett és ennek megfelelő megoldása 
nélkül nem térhet vissza a gparlamentbe és 
nem kezdődhet meg az közös munka, mely­
re épp oly szükség van a többségre, mint 
az ellenzéki kisebbségre.

A választói jog megoldásával egyéb­
ként is adós ez a kormány. Akik még visz- 
sza tudnak emlékezni a mai nagy zűrzavarban 
arra, mi történt néhány év előtt, azok tudják, 
hogy a kormány nem törvény, de rendelet 
alapján választatott. Tehát legalább is na­
gyon kétséges alkotmányjogi szempontból az, 
hogy képviseli-e a mai parlament az alkot­
mányos többséget vagy sem ? A kormány 
az utolsó pillanatban rendeletet adott ki a 
választási jogra és rendre vonatkozólag, azt 
Ígérve, hogy az első törvények közé fog tar­
tozni a választói jog és a mai napig nincs j 
választói törvény. Akármilyen fontos kérdé­
sek tárgyaltattak is le ezen idő alatt, nincs 
elfogadható mentsége a kormánynak arra 
nézve, hogy eddig nem csinálta meg a vá­
lasztói jogot. Mentsége nincs, de módja van 
arra, hogy ezt a hibát kiköszörülje: csinálja 
meg a választói jogi törvényt.

De épp oly fontos ez, mint általában 
a törvény megalkotása, hogy milyen legyen 
ez a törvény ? Szerintünk erre csak egy vá­
lasz lehet. A választói törvény legyen a leg­
szélesebb körű, a legliberálisabb. Nem lehet 
visszafelé fejleszteni egy országot. A titkos 
választói törvény alapján jött létre az első 
nemzetgyűlés közvetlen a forradalmak után, 
tehát semmi indoka nincs a kormánynak 
arra, hogy megszükitse a jogokat, holott a 
forradalmak utáni időkben teljesen bevált a 
radikális választói jog. Nem lehet Bethlehen 
ma reakcionárius akkor, midőn a választói 
alaptörvénye a nemzetgyűlésnek, melynek az 
egész rendszer az életét köszönheti, liberális 
volt. Nem kívánja semmi érdek azt, hogy

dúl, el keli, hogy hagyja a helyét. Ez elől 
nincs kitérés.

Az ellenzék viszont jól teszi, ha a vá­
lasztói jog bizottsági tárgyalásába bemegy. 
Legyenek ott, harcoljanak azért a választói 
jogért, melynek létrehozatalától függ a mai 
kormányrendszer megbuktatása és eljövetele 
annak a rendszernek, melyet ők az országra 
nézve helyesnek és jónak tartanak. Nem ad­
nak fel semmi jogot, nem veszítenek vele 
semmit, ha harcolnak a bizottságban a vá-»- 
lasztói rendszerük megvalósításáért. Jr ~y,*ek
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LEGÚJABB.
Tudósítónk telefonjelentése.

Nemzetgyűlés ülése.
A nemzetgyűlés ma a külügyi tárca költ­

ségvetésének tárgyalásával kezdette meg ta­
nácskozását. Hoyos Miksa gróf előadó ter­
jesztette elő a külügyi expozét. SJtovszky 
külügyminiszter tartott hosszabb beszédet.
Szerinte csak látszólagos az a nagy kiadás, 
mibe a külügyi képviselet kerül. Az ottani 
pénzben nem nagy pénz az. Magyarország 
most arra törekszik, hogy minél előnyösebb 
gazdasági helyzetet teremtsen. Minden igye­
kezete odairányul a kormánynál, hogy el­
oszlassa azt a feszültséget, mely különösen 
a kisántánt részéről érezhető. Magyarország 
a kisántánt véd és dacszövetségének őrlő

akkor folytatni a passzivitást, ha azt látják, 
hogy semmi remény nincs olyan választói 
törvény megalkotására, melynek alapján meg­
nyilvánulhat szabadon a magyar nép akarata. 
De azt az elvet sem lehet mereven keresz­
tülvinni, hogy mindent vagy semmit. Olyan 
választói joggal, mely valamennyire is meg­
közelíti a nemzet szabad akaratát, lehet olyan 
választást csinálni, mely eltávolítja a helyé­
ről a mai rendszert. Nem mindig lehet egy 
ugrással elfoglalni a harcban a legkedvezőbb 
pozíciót.

r

malma közzé került és tűrni kell addig, amig 
a helyzet magától nem enyhül. Beck Lajos 
hosszabb és érdekes beszédben foglalkozik 
a magyar külpolitikával. Azt fejtegeti, hogy 
nehéz elhatározni ma még, hogy merre tájé­
kozódjon a magyar külpolitika. Többen a 
Szovjet szerződés módosítását kívánják. A 
külügyi költségvetést elfogadták. Utánna a 
belügyi költségvetést tárgyalja.

Budapest, február 6.
Elkobozták az Estet

Az Est mai számát az amnesztiáról és 
az igazságügyi bizottsággal foglalkozó cikke 
miatt elkobozták.

A csongrádi bombapörber 
bizonyítás kiegészítés lesz A budapesti kir. 
Ítélőtábla ma foglalkozott a csongrádi bomba- 
merénylettel gyanúsítottak bünpörével. Hosz- 
szas tanácskozás után úgy határozott, hogy 
végleges döntés előtt elrendeli a bizonyítás 
kiegészítését.

Kikérik Kmetty Károlyt.
A Léderer-üggyel kapcsolatosan kipat­

tant Kmetty Károly volt brittaniás tiszt sok 
bűncselekménye. Kmetty résztvett a dunán­
túli kivégzésekben is. Legutóbb Fényes Lász­
lót fenyegette meg, ha nem hagyja abba 
azokat a leleplező cikkeket, melyek a kivég­
zések körüli szerepléséről szólták. Azt hitték, 
hogy Kmetty Budapesten tartózkodik, de ki­
derült, hogy Milanóban lakik. A rendőrség 
most táviratilag kérte letartóztatását s egy­
ben megindította a kiadási eljárást.

A bűnök kora.
A történetiró, ha majd rákerül a sor a 

huszadik század első negyedére, körülbelül 
két részre fogja osztani ezt a korszakot, ha 
a magyar társadalom jellemrajzát készíti el 
1914-től 1918-ig a hivatalos emberöldöklés, 
a háború foglalja le a bűnözés legnagyobb 
részét. Ez csak kis részben fog a honvéde­
lem javára Íródni, nagyobbik részében a 
diplomácia és a hadvezérek bünéül fogja fel­
írni a történelem. Ez történelmi távlatból 
maga a háború. De az emberi élet elleni 
felelőtlen merényletek, helyesebben a bünte­
tőtörvénykönyv által felelősségre vonandó 
bűncselekmények szinte számba nem vehető 
tömege esik 1918-tól 1922-ig ebből az idő­
szakból. Kezdve az októberi forradalom után 
hazaözönlő katonák emberélet elleni bünte- 
vésétől, folytatva kommün gyilkolásain és 
befejezve a hazafias vagy kevésbbé hazafias 
felbuzdulásból elkövetett gyilkosságok és
emberölések százszámra menő sorozatáig. 

. ■ Ez az idő a véres bűnök kora. A háborúban
megszükitsék azok körét, akik döntenek a j gyilkossághoz embervérhez szokott és er- 
fölött, hogy milyen legyen a kormányzási kölcsi erővel önuralommal nem rendelkező 
politika Magyarországon. Bethlennek csak j berek eltévelyedése, vagy őrülete, 
addig van joga védeni a maga rendszerét, ; , ... , , , .
amig gondolja, hogy azt helyesli a nemzet, j A másik fele ennek a bűnök korának 
Mihelyt azonban egy általános és titkos vá- | 1922-től 1925-ig a pénz utáni hajsza a vá­
lasztói jog utján létrejött többség ellene for- gyoni bűncselekmények ideje. Evról-évre fo-

kozódott ebben az időszakban minden vagyon 
elleni bűncselekmény és talán legmagasabb 
az elmúlt évben lett. A budapesti és a nagy 
városi rendőrség főleg a csalást és sikkasz­
tást jegyzi föl nagyobb tételben. A tőzsdei 
összeomlások utáni bukás ennek a magya­
rázata. Vidéken, mezőgazdasági várósban, 
mint például Szentesen, főleg a lopás vezet 
445 lopást követtek el Szentesen 1924-ben, 
a csalás jön mindjárt utána 80 esettel, a 
sikkasztás 32 esettel már messze elmarad 
mögöttük. A sok lopást á pénzszűke, a mun­
kaalkalom hiánya magyarázza meg, viszont 
nálunk kevesebb a csalás azért, mert hiszen 
bonyolult hitelüg, letek nem bonyolittattak le, 
melyek a budapesti statisztika nagyobb ré­
szét képezik. Az élet elleni bűncselekmény 
elenyésző csekély Szentesen, ami minden­
esetre megnyugtató tudat, mert hiszen az 
emberek inkább odaadják mégis a pénzűket, 
mint az életüket. _____________________

* Névnapokon, disznótorokon, lakodal­
makon és ünnepeken követelje mindenütt 
csak a Kaszinóban kapható Eger-vtsOntai 
(abasár) hegyvidékről származó prima minő­
ségű bort, mely házhoz kihordásra literen­
ként 20 ezer korona. Elsőrendű konyha, 
naponta friss csapolásu sör, elsőrendű cigány­
zene. Fűtött helyiségek, pontos kiszolgálás. 
Szives pártfogást kér Soós József vendéglős.

U r A rozsot, árpát, zabot, mindenféle termény- és MAH 1U AHUVH
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SZÁNTÓ ANDOR
Sarkadi N. Antal-utca 20. Telefon 23.
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SramoskOzi Sándor bntorrahtára Kossnth-ntca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlök, festett bútorok, hajlított székek, fotelek s min­
den e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

SO millió vEtümaghitelt kaptak 
a isongrádmtgyei gazdik.

A földmivelésügyi kormány a csongrád- 
megyei gazdasági felügyelőség körzetébe tar­
tozó igénylők részére összesen 550 milliónyi 
vetőmaghitelt engedélyezett, amelyből 400 
millió a 100 holdon aluli, 150 millió pedig 
a 100 holdon felüli birtokosokra esik. A ren­
delet értelmében a váltókat március 15-ig 
lehet benyújtani az OKH intézeténél.

A 100 holdon felüli birtokosok hitele 
felöl a rendelet külön intézkedik, mégpedig 
olyanformán, hogy azoknak váltói egyenesen a 
hitelszövetkezet kerületi központjainál nyúj­
tandók be. A rendelet részletes intézkedést 
tartalmaz a hiteligények elbírálása és a fo­
lyósítással kapcsolatos eljárás tekintetében 
és felhívja a gazdasági hatóságokat a gyors 
intézkedésre, tekintettel az idő előrehaladott 
voltára.

lekontósa ügyében határozni?
Ismeretes és a közelmúltban lépten- 

nyomon tapasztalható volt, hogy egyes köz- 
veszélyes épületek lebontása körül a közigaz­
gatási hatóságok és rendőrhatóságok között 
igen sok konkrét esetben hatásköri összeüt­
közés támadt a tekintetben, hogy tulajdon­
képpen kit illet a rendelkezési jog. A belügy­
miniszter most rendeletet bocsájtott ki, amely 
körvonalazza a közigazgatási hatóságok ha­
táskörét a közveszélyes épületek körül. A 
múltban, amikor még a rendőrséget nem ál­
lamosították, ilyen hatásköri összeütközés a 
két hatóság között nem fordult elő, 
csak a legutóbbi évek alatt, amióta a rend­
őrséget államosították, álltak elő bizonyos 
érdekellentétes rendelkezések a közveszélyes 
épületek lebontásának elrendelése körül. Egy 
miniszterelnöki rendelet szerint az igazgatá­
si rendészet ellátása a közigazgatási hatósá­
gok feladata, még az államrendőrség műkö­
dési területén is, kivéve azokat az intézke­
déseket, amelyeket valamely jogszabály 
kifejezetten az államrendőrség hatáskörébe 
utal. A belügyminiszteri rendelet csak a köz- 
biztonsági szabályok ellenőrzését utalja az 
építkezéseknél a rendőrhatóság hatáskörébe, 
minden más feladat, tehát építésrendészeti 
ügyekben való intézkedést, még a közveszé­
lyes épületeknél is a közigazgatási hatóság, vá­
rosi tanács köteles ellátni. A rendőrség csak 
kétségtelen, imminens veszély elhárítására szo­
rítkozhat. Ilyen esetekben is az államrend­
őrség beavatkozása nem az építkezési sza­
bályrendelet rendelkezései alapján áll elő, 
hanem az általános közbiztonsági követel­
mények alapján.

Ha tehát valamely épületet közveszé­
lyesnek talál, úgyhogy annak összeomlásá­
tól lehet tartani, úgy az épület azonnali le­
bontását elrendelheti. Ha van idő szakértők 
meghallgatására, akkor eljárásra már a köz- 
igazgatási hatóság hivatott. Más egyéb in­

tézkedések megtétele nem tartozik az állam­
rendőrség hatáskörébe. Jelentést, még közve­
szélyes épületeknél is, az építésrendészeti 
hatósághoz kell beadni.

Ez a rendelet mindenesetre eliminálni 
fogja azt a sok fölösleges súrlódást és ér­
dekösszeütközést, amely az utóbbi időben 
oly sűrűn előfordult a közigazgatási és a rend­
őri hatóságok között.

Országgyűlési választásol: 
lesznek szeptemberben ?

Kormánypárti körökben a legkomolyabb 
formában terjesztik azt a hirt, hogy a felső­
házat még ebben az esztendőben összehiv- 
jáJjjTecsetben számítanak arra, hogy a nem- 
zetgyureS qem tölti be az alsóház szerepét, 
hanem feloszlik és igy még ez év szeptem­
berében kiírják az országgyűlési választásokat.

Bethlen István gróf miniszterelnök szer­
dán reggel utazott Genfbe, hogy ott a nép- 
szövetség pénzügyi bizottságában a szaná­
lással kapcsolatban folytatandó tárgyalásokon 
résztvegyen. Útjára elkísérte a pénzügyi állam­
titkár is. Bethlent távolléte alatt Vass József 
népjóléti miniszter helyettesíti.

Gyermekeket gyilkolt egy 
kecskemétvidéki haramia.

A kecskemétvidéki kisfái pusztán nem­
régiben ősszevagdalt fejjel találták meg Né­
met Margit 10 éves leánykát. Kiderült, hogy 
a leányka fejét baltacsa^ások érték és a tet­
tes Belányi Bertalan, a rablásairól hires al­
pári haramia volt. Német Margit, az orvo­
sok bámulatára is, felgyógyult sebeiből, de 
feje és arca teljesen eltorzult s örökre viseli 
a fejszecsapások éktelen nyomait. A csend­
őrök elfogták Belányi Bertalant, akiről most 
kiderült, hogy 37 betöréses lopáson felül és 
a már említett rablógyiikossági kísérleten kí­
vül egy tiz éves fiúcska meggyilkolása is 
terheli.

Még a múlt év júniusában történt, hogy 
az egyik alpári tanya mellett egy tiz éves 
kis disznópásztort a vizbefojtva találtak és 
egy disznó hiányzott a csürhéből. Nyilván­
való volt, hogy rablógyilkosság történhetett, 
de eddig a tettest nem sikerült kinyomozni. 
A csendőrök most olyan adatokat gyűjtöttek 
össze, melyek kétségtelenné teszik, hogy a sze­
rencsétlen kis pásztorgyereket is Belányi ölte 
meg. Belányi a kecskeméti ügyészség fog­
házában van. 8

* Holnap este fél 8 órakor kezdődik 
az össz-szervezett munkások műsoros tánc­
estélye a Tóth József színházteremben. Jegyek 
már kevés számban vannak, azért jól teszi 
mindenki, ha igyekszik jegyét megváltani. 
Felkérjük azokat, akik tiszteletjegyet kaptak, 
vasárnap délig szíveskedjenek jegyeikért á 
színházi pénztárnál jelentkezni, mert délután 
már ki fog árusittatni._______  Rendezőség.

il közalkalmazottak fizetésrendezése.
Bethlen miniszterelnök a genfi tanács­

kozások 'során többek között előterjesztést 
tesz a közalkalmazottak helyzetének megja­
vítása érdekében is. A kormány igyekezni 
fog a népszövetség pénzügyi bizottságának 
hozzájárulását megnyerni ahoz, hogy a tiszt­
viselői kar anyagi viszonyait még az állam 
jelenlegi pénzügyi helyzete mellett is meg­
javíthassák. A kormány most arra határozta 
el magát, hegy a közalkalmazottak általános 
illetményrendezését keresztülviszi és minde­
nekelőtt a népszövetség hozzájárulását kéri 
ahhoz, hogy az ehhez szükséges pénzügyi fe­
dezetről a költségvetés keretei között gon­
doskodhassál Az általános illetményrende­
zéstől függetlenül nagyarányú előléptetésekre 
készülnek a legalsóbb fizetési kategóriájú 
közalkalmazottaknál.

Hatalmas robbanás 
a nagyváradi vonaton.
A személyvonat egyik fülkéjében 5 kiló 

dinamit robbant fel.
A kolozsvár—nagyváradi személyvona­

lon tegnapelőtt reggel, közvetlen a nagyváradi 
pályaudvarra való befutás előtt hatalmas 
robbanás történt, amelynek eddig 23 súlyo­
san sebesült áldozata van, akik közül töb­
ben a halállal vívódnak.

Az egyik harmadosztályú kocsiban, 
ahol főleg katonai újoncok utaztak, utazott 
Lutz József, az Élesdi Erdőipar vállalat al­
kalmazottja is, aki öt kiló dinamitot vitt 
magával az élesdi telepről az Erdővállalat 
nagyváradi központi irodájába. Lutz József 
a veszedelmes robbanó anyagot egyszerűen 
az egyik pad álá helyezte s nem is törődött 
vele tovább.

Amikor a vonat Várad-Velence állo­
mását elhagyta, hatalmas detonáció dübör­
gőit végig a vonaton: a pad alá helyezett 
dinamit felrobbant, s a kocsi pillanatok alatt 
kigyuladt. A felrobbant kocsiból huszonhárom 
sebesültet szedtek össze a mentők — 
akiket beszállítottak a nagyváradi köz­
kórházba. Többen már akkor haldokoltak, 
amikor a mentők a kórházba szállították 
őket. Érdekes, hogy Lutz József csak jelen­
téktelen sérüléseket szenvedett. A vizsgálat 
megállapította, hogy a dinamit úgy robban­
hatott fel, hogy a cigarettázó újoncok vala­
melyike égő gyufát dobott a pad alá, amitől 
azután a dinamit felrobbant.

A választójogi törvényjavaslat 
sor®®:, \ miniszterelnök hazaérkezése után 
nyújtják be a nemzetgyűlés elé a választó­
jogról szóló törvényjavaslatot. A belügymi- 
mszter nyilatkozata szerint a titkos válasz- 
tással bíró kerületek száma öttel emelkedik, 
gy 50 képviselő helyett 55 képviselőt vá­

lasztanak titkosan.

ÁruosztályaNemzeti Hitelintézet Rt.
szentesi fiókja

Minden pénzműveletet a legelőnyösebben bonyolít le. MÉSZ prima, darabos Bohn tetőcserép
_ , FESTÉK külföldi áru Szikrai hnrnv
Betéteket magas kamatláb mellett fogad el. a ref. templom mögött Nagy F. u. 1 Sz üzletben

Karvini szénből
éj-etett légszeszgyári KOKSZOT sz^lMtVégjut "nyosabb áron ítÓílílji LáSZlfl
1. kerület, Klauzál-utca 34 szám alatt. 1351 Ugyanott saroglyás talicska 160.000 koronáért kapható

•'"r-r—
■ V i ■

r «
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A Hangya főüzletében
minden reggel 9 »rakor frissen pörkölt KÁVÉ kapható!

Fatelepén S« hasáb és tuskózott erdélyi tűzifa, gázgyári koksz,
bá,ny^01’ hazai és kovács-szén, valamint viliázott faszén és bükkfa-szelezés és szá- 

raz fürészpor husfüstöléshez a legolcsóbb áron kapható minden mennyiségben. — Minden árut díjmentesen hazaszállítunk I

NAPIHIREK.
TÁjÉKOZTATÓ.

Szombat, február 7. Róm. kath. és prot. 
Romuald ap. — Napkél: 7.19 órakor, nyug­
szik : 5.10 órakor. Hold kél: 3.50 órakor, 
nyugszik: 6.25 órakor.

Időjárás : Részben felhős, túlnyomóan 
száraz, egyelőre enyhe idő várható.

— Az általános forgalmi adó janu­
ári hozama 41 millió és 17 ezer korona 
volt, mig városi pótilleték címén január hó­
ban 55 mtllió 221 ezer 435 koronát fizettek 
be a városi közpénztárba.

— Az iparos tanoncok nem láto­
gatják a hittanórákat. Azt a címet is ad­
hattuk volna, hogy „korkép“, mert ami itt 
alant következik, az igazán elszomorító ké- 
pét'ttikrözi vissza annak az erkölcsi lezüllés- 
nek, amelyet a mai kor hoz magával. Az 
iparos tanonciskola igazgatója egy kimuta­
tást küldött a városi hatóságnak, amelyben 
névszerint fel vannak sorolva azok a tanon­
cok, akik egyáltalán nem járnak közismereti 
és hittan órákra, de e kimutatáson meg van­
nak azon munkaadók nevei is, akiknél e re­
nitens tanulók szolgálnak. Kilenc olyan név 
van e jelentésen felsorakoztatva, mint akik a 
vallást fumigálják és azt semmibe sem ve­
szik. Kikérdezték a tanulókat arra vonat­
kozólag, hogy miért nem látogatják 
rendszeresen a kötelező hittan órákat. 
A felelet meglepő volt. Azt mondották, hogy 
legtöbbjük azért nem megy el hittanórákra, 
mert munkaadójuk egyenesen megtiltotta ne­
kik, hogy hittant hallgassanak. Nem akarjuk el­
hinni, hogy akadjanak ilyen gondolkodású 
emberek. Nem hihetjük, hogy legyenek olyan 
mesterek, akik még zsenge korban lévő gye­
rekeket, akik még nem tudják megítélni, hogy 
mi a helyes és mi nem, ilyen eléggé el nem 
Ítélhető cselekedetre szorítanak. Ha azonban 
mégis volnának ilyenek, azokat az illetéke­
sek minden törvényadta jogukkal fenyitsék 
meg, de egyben világosítsák is fel őket, 
hogy a mai szomorú időben egyedül a hit 
és a vallás az, amelyiket mégsem lehet el­
törölni s aki valakit erőszakkal megakadályoz 
abban, hogy a vallás tiszta erkölcseiben ré­
szesüljön, az hitvány ember, aki nem méltó 
arra, hogy magát embernek nevezze.

— Fizetik a rokkantellátási dijakat. 
A hadirokkantak, hadiözvegyek és árvák 
február havi illetményeinek fedezésére a teg­
napi napon 37 millió koronát kapott a város, 
amelyeknek kifizetése folyó hó 17, 18, 19, 
20 és 21-én történik a szokott helyen, a hi­
vatalos órák alatt. Ezt azzal adjuk az igény- 
jogosultak tudomására, hogy a fenti napo­
kon illetményeik felvétele végett okvetlen 
jelentkezzenek.

— Újabb rendelet a szeszes italok 
kiméréséről. A népjóléti és munkaügyi mi­
niszter rendeletet adott ki, amely kimondja, 
hogy a szeszes italok kimérésével és kis­
mértékben való árusításával foglalkozó üzle­
tekben minden tartályon (hordó, korsó, pa­
lack stb.), amelyből fogyasztók részére sze­
szes italokat szolgáltatnak ki, az abban fog­
lalt ital faját, minőségét meg kell jelölni. Az 
az engedélyes, illetve üzletvezető, aki ennek 
a kötelezettségének teljesítését elmulasztja, 
amennyiben cselekménye súlyosabb büntető

Valódi csongrádi
faj rózsa és Wolfmann-féle rózsa

rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el. 
Ennek a rendelkezésnek a folyamatban levő 
kihágási ügyekben visszaható hatályt kell tu­
lajdonítani.

— Meghívó. A testnevelésről szóló 
1921 évi 53 te. végrehajtása tárgyában kiadott 
9000- 1924 sz. m. kir. vallás és közoktatás- 
ügyi miniszteri rendelet elrendeli, hogy az 
iskolán kívüli ifjak testnevelése az úgynevezett 
Levente Egyesületekben eszközöltessék.

A testnevelési törvény és a fent hivat­
kozott rendelet értelmében ezen Levente 
Egyesületet Szentes városában is megalakí­
tanunk és életre hívnunk erkölcsi és törvé­
nyes szent nemzeti kötelességünk.

Megdönthetetlen alaptétel az, hogy csak 
ép testben lakozhatik ép lélek s hogy csak 
az a nemzet tud fennállani és megmaradni 
a létért való küzdelemben, amely nemzet ezt 
az alaptételt megvalósitja és állandóan fenn 
is tartja — ezt van hivatva szent nemzeti 
kötelességként szolgálni a Levente Egyesület.

Szentes városában a Levente Egyesü­
let ünnepélyes megalakítása az 1925 év 
február hó 8 napjának délelőtti 11 órájakor 
fog a Tóth József színházteremben eszkö­
zöltetni.

A testnevelési tanács nevében a Le­
vente Egyesület ünnepélyes megalakítására 
hazafias tisztelettel hívom meg az összes 
egyházak, hatókágók, tantestületek, körök és 
egyletek vezetőségét azzal, hogy a megalakí­
tási ünnepélyen feltétlen megjelenni méltóz- 
tassanak.

Hasonló kérelemmel fordulok Szentes 
város minden hazafiasán gondolkodó polgá­
rához is, hogy fenti ünnepélyünkön minél 
nagyobb számban részt venni szíveskedjenek. 
Szentes, 1925. február hó 5-én. Hazafias 
tisztelettel: Dr Négyesi Imre polgármester.

CLUB

— Megfellebbezték a városi köz­
gyűlés patika-juttatási határozatát. A vá­
rosi képviselőtestület legutóbbi közgyűlésén 
foglalkozott a megürült „Megváltó“-gyógy­
szertár jogának elnyerése ügyében. A hatá­
rozat szerint kevés szótöbbséggel Ihász Nán­
dor tápióbicskei reáljogu gyógyszertár tulaj­
donost jelölték a gyógyszertár tulajdonjogára. 
Ezt a határozatot most Farkas Sándor Béke­
utca 1 szám alatt lakó gyógyszerész a vár­
megyéhez megfellebbezte, amelyben külön­
böző fonák helyzetekre és ezzel kapcsolat­
ban bizonyos érdekellentétekre hivatkozik, 
mint amelyeknek, szerinte, nem szabad lett 
volna megtörténni. A fellebbezés illetékes 
helyre kerül.

— Csődönkivüli kényszeregyezség. 
A m. kir. pénzügyigazgatóság 11.709 számú 
rendeletével értesítette a várost, hogy a sze­
gedi kir. törvényszék Kecskés László, szentesi 
Rákóczi-tér 4. szám alatti lakos, röfös és 
rövidáru kereskedő kérelméte nevezett ellen

a csődönkivüli kényszeregyezségi eljárást 
megindította, s a követelések bejelentésének 
határidejéül február hó 9-ét jelölte meg.

— Megsértette a rendőrt. A Cson­
grádi Újság irja : Gyulavári Dezső szegvári 
vendéglőst az államrendőrség egy járőre azért 
jelentette fel, mert borvásárlásból hazatérőben 
Csongrádon egy kávéházba tért be és mig 
négy kocsit lovastól az utcán felügyelet nél­
kül hagyott, a kávéházban órákhosszat cigány­
zene mellett mutatott. A rendőrök figyelmez­
tették Gyulavárit e kihágásra, de a feljelen­
tett nemcsak meg nem szívlelte a figyelmez­
tetést, hanem a kocsisokat a feljelentés sze­
rint a kihágás folytatására buzdította s a 
rendőröket a legsúlyosabb sértő kifejezések­
kel illette. Ezért a rendőrkapitányság veze­
tője őt összesen kétnapi feltétlen elzárás­
ra és 1,800.000 korona pénzbünte­
tésre Ítélte el. Gyulavári felebbezett az ítélet 
ellen, melyet most a szegedi kerületi rendőr- 
kapitány másodfokon helybenhagyott. Gyula­
vári ez ellen is felebbezett.

* ősz hajszálak eredeti színét azonnal visz- 
szaadja a „Diótej*, kapható özv. Nagy Istvánné il­
latszertárában Kossuth tér.

— Kövezetvám cimén 1069 aranyko­
ronát szállított be a Máv. a városi házipénz­
tárba, amely összeget a december havi for­
galom után szedte be.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

Tagadhatatlanul a la 
bevásárlási forrás!

iiSg Ó-bOr ,8 ezer K

elsőrendű tOá-miD 48 ezer K 
1 liter 
kisüstön 
főtt

szttva-
PÓlÍllk&54 ezer K

Fagymentes válogatott
Hollmann burgonya

KAPHATÓ:

PÓLYA SÁNDORNÁL
Rákóczi F-u. 18. Stammer házzal szembe

VEGYE MEG
már most a szappanfőzéshez szükséges erős szó­
dáját és ne várja az olcsósági hullámot, mert 
már megjött: egy kiló 9300 korona BORI SÁN­
DOR kereskedőnél, hol legolcsóbban vásárolhat 
mindenféle fűszer árut, háztartási cikkeket, vas­
árut, továbbá elsőrendű edényeket stb. stb.

ÓRIÁSI
választék kisebb-nagyobb mérlegekből és má­
zsákból, öntött és lemez kályha és tűzhelyekből. 
Saját érdekében győződjön meg áruim kiváló 
minőségéről és versenyképes áraimról I 
Tűzifa eladás nagyban és kicsinyben. 
Tegyen egy próba-vásárlást.

Tóth József-utca 51 számú ház nagy por­
tával eladó. Vételár felével három évig 

adós maradhat a vevő. — Értekezni lehet 
ugyanott. 1731

legolcsóbban beszerezhetőBURGONYA
Pólya Lajos Nylrl-közl üzletében,
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Figyelem I Közfogalommö eilt mir az a tudat, hogy olcsín És jól csak Brassóiam Lajos és Fia cédoéI
............................. . . . . . . . .  -- ‘—u,"u “ al,n",i hog?M.ki tói PÉnzíuel sok árut

ion ironi'Ullll. IUÜIIU11IUUI lelt nu ilMI „toron lari.irik. te.oicacre MtUdOy ÉS DlirOlÍ1 .'‘llleShö 0853-

ldsokat és sodronyszegeket Xds,„ kocsi tenoelot. SS" öntött és lemez tví?r rÉzdstöket, mpzsa-
tud­
jon

ári- árncifínb az alan,i árukat azzal a teljés IBSZflllllülI kon arllSIÍjUH szándékkal, 
észi- hmiitírt minden méretben készítünk és 
tett nemesi raktáron tartunk, tetőfedésre .

. . . . . . . . . . . . . . ffisu kocsi tengelyt, sSr öntött és lemez . __,. -----
rakat, kubikos dsdt és kapát, kékkövet, raffiát, LTÄ'tÄszdddt, fehér petrúlenmot, ikör, 

T cognac, pálinka s rum gS* kávékat, MÄ15 teákat, rizseket, gyarmat 5
sági felszerellseket, lOrŰSOll BS LOFlMGn inkról próbavásárlás alkalmával meggyőződhet hirdetésünk valódiságáról. Minden rendelést házhozszállitunk.

Két jó fiút tanulónak felveszünk. 1658

Budapesti terménytőzsde:
597.500 
515.000

Búza tiszavidék 
Rozs .
Árpa 
Zab .
Tengeri 
Korpa .

595.000- 
510.000- 
400.000—420.000 
430.000—440.000 
310.000—312.000 
242.000—245.000

Helyi árak:
Búza.............................. 589.000—590.000
Árpa.............................. 565.000—370.000
Tengeri......................... 255.000—260.000
Korona Zürichben : 0.0072 
Aranykorona = 14.867 fél papirkoronával.

Budapesti sertésvásár:
Felhajtás: 1500 darab.

Könnyű sertés...................... 19.000—21.000
Közép „.......................  21.000—23.000
Nehéz „....................... 21.000—24.000

A vásár irányzata lanyha.

* Teás-kanna 
2000 kor.-tól kaphatók özv. 
tárában, Kossuth-tér.

ti teák, csomagonként 
’agy Istvánná illatszer-

Fcrv nltnnv férfi ruha és esyCrSj VllUIiy hosszú fekete férfi 
télikabát van eladó Sáfrány Mihály-utca 31 
szám alatt 1652

Kettős ekefej eladó. Megtekinthető I. Kiss 
Bálint-utca 10 szám alatt. 1719

IC mázsa buzakölcsönt keresek szeptem- 
bér 1-ig, átveszek kukoricát is. Cimet 

a kiadóhivatalba. 1718
piadó angol nyelvtan Schidloff-féle, más 
*■*' históriai és érdekes könyvek, egy szép 
zsakett-öltöny és téli kabátok. Cim a Toldi- 
téri ujságpavillonban.

IZiadó Kurcaparti-utca 29 szám alatt lévő 
üzlethelyiség berendezéssel, raktárhelyi­

séggel. Értekezni lehet a Nemzeti Hitelin­
tézetnél. 1728

Petőfi kávéház.
Ma és minden este

W-ih Mez Fali teljes zenekara 
hangversenyez!

Fütött helyiség ! Elsőrangú kiszolgálás !

„EXPRESS“ 
autó személyszállítási 
_____ vállalat.______
Helyben és vidékre szele 
túrát úgy éjjel, mint nap­
pal jutányos áron teljesít.
Megrendelő hely; Sebesül, műszaki üzlete 
Garage: Mkdczi-tÉr». Telefon 51 sz
Autóvezető tanfolyamunk biztos 
eredménnyel kiképez, vizsgáztat 1

MAGÁNTANULÓK FIGYELMÉBE t
Februári, júniusi, szeptemberi magánvizsgák­
ra, júniusi, szeptemberi és decemberi érettségire 
a legkitűnőbb módszerrel kiválóan előkészít vi­
déki tanulókat is
Boross-Gárdos magántanfolyama,
Budapest, Rákóczi-ut 57-b. — Válaszbélyeg csa­
tolandó. — Felvilágosítás díjtalan. — 1587

Búzát, lisztet
legmagasabb napi áron vásárol és ke­

nyérért cserél,

naponta hétszer a legjobb 
friss kenyér és sütemény 
saját őrlésű elsőrangú HORPfl

minden mennyiségben kapható

5CHHÜRCZ MÓR utóda
sütödéjében Harucker-u. 13. 

Nagyobb mennyiségű kenyeret és 
korpát házhoz szállítok.

Száraz tűzifát, 
porosz fütőszenet, 
gázgyári kokszot,
füstöléshez fürészport házhozszállit

1383 Bárdos
Kossuth-utca 33 szám. 

VÁRADY gyógyszertárral szemben.

Sodorjon

JÄN1NA
1127 papirt

Mc. Cormick & Deering Chicago—Budapest.

[ormick-trahtoF “‘tiS SÄ
j fölöző és vajkészitő gépek és eszközök. 
1 Teljes berendezések már 3—5 milliótól.

7pnhilt folytonégő, fatUzelésü, légfütéses kály- ilu|lllli ha, 8 kilogram fával füt egy szobát, 
24 órán át állandóan kellemes meleget tartva.
MINDENNEMŰ GAZDASÁGI GÉPEK,
Cbáb fogas- és láncboronák, vetőgépek, eke- 
Ulltll, kapák, fűkaszálók, ló- és kézigereblyék, 
aratógépek, morzsolók, répa- és szecskavágók stb.

Tiwampnti" Gazdasági és Ipari Kereske- i,l luíölllUIII delmi Vállalat Szentes, Szür- 
szabó Nagy Imre-utca 3 szám. Telefonszám 58.
RrS3tflöaC r^z> ólom á 11 a n d ó vásárlása. 
UtiJilUMHu, Haszonvasak, kerekek, rudvasak stb.

1

HA VAN SZÖVETJE, már most készíttesse el 
tavaszi ruháját. Ha nincs, úgy választhat több mint 
háromszáz szövetmintát tartalmazó mintagyüjte- 
ményböl, melyek között divatszövetek minden 
színben és minőségben, a legtartósabb tisztagyapju 
kamgarnok, továbbá mindenféle fekete és kék szö­
vetek találhatók. A szövetek árai jan. 5-től 10 szá­
zalékkal olcsóbbak BAJOMINÁL, Zrinyi-uta 13.

Tavaszi szövet 
kül önlegességeimből

divatos ruhákat
olcsón, pontosan készítek

Bucsány Mihály
szabómester, Erzsébet-tér r. kát. isk. épület

Ha olcsón
és jól akar építtetni, forduljon teljes bi­
zalommal a szentesi építő munkások
házépítő szövetkezetéhez.

Tervekkel, költségvetésekkel szolgál Kádár 
Sándor kép. kömives mestes, ügyvezető 
igazgató, Honvéd-utca 26. — Előjegyzéseket 
elfogad ; Piti Pál ur ingatlan forgalmi iro­
dája, Kossuth-utca 11 szám alatt. 1725

Kéreg-utca 52 számú

ház,
mely áll 1 szobákonyha éléstár, szél es fo­
lyosó, azonnal átvehető és beköltözhető

ára 70 mm. búza.
Cim a kiadóhivatalban. :—: 142

Győződjön meg!
A legjobb és legolcsóbb 
tetőfedő-anyag a

Pálffy-féle 1582 
CEMENT-CSERÉP
A vasbeton oszlop nem rothad meg, uj keri- 
tésnek és drótsövény-oszlopnak a legjobb. 
A fánál is olcsóbb. Kérjen árajánlatot 1

Lábazati kövek piros, fekete 
és szürke színben megrende­
lés szerint készülnek.

Fálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

Férfi kalapok, sapkák, zoknik,
■■■■■■■■■■■■■■ ■■■■■■■■■■■■■mbhiiim * *

Kalap (tiltások jutányos árban hÉszölneh! Kocsis Andornál
Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

.Alföldi Újság“ könyvnvomdavállalat, Szentes. 1925. — Felelős vezető: Pataky^erencz


